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Kuntalaiskyselyn tarkoitus ja tavoite

• Tarkoituksena oli kartoittaa kuntalaisten 

• tyytyväisyyttä kunnan palveluihin ja 

• kuntalaisten hyvinvoinnin ja terveydentilaa

• Tavoitteena on kehittää kunnan palveluja kuntalaisten tarpeiden ja toiveiden 
mukaisesti



Menetelmät
• Vastausaika 11.2.24-30.4.2024

• Kuntalaisille järjestettiin kaksi tilaisuutta muiden tapahtumien yhteydessä täyttää kuntalaiskyselyä 
tarvittaessa avustetusti

• Sähköinen kysely oli mahdollista täyttää Webropolissa itsenäisesti kotona tai kirjaston tietokoneella 

• Paperinen lomake oli koko vastausajan mahdollista täyttää itsenäisesti kirjastolla

• Vastaajien oli mahdollista osallistua elokuvalippujen arvontaan kyselyyn vastaamisen jälkeen

Mainonta ja viestiminen

• Varhaiskasvatuksen viestintä huoltajille, mainokset ovissa

• Perusopetuksen ja lukion viestintä huoltajille ja 15-vuotta täyttäneille oppilaille, kyselyn täyttäminen 
oppitunneilla

• Paikallisille yhdistyksille viestittiin kohdennetusti kuntalaiskyselystä

• Yrityskontaktit kuukausikirjeen avulla

• Aktiivista mainontaa somekanavissa (Facebook, Instagram, verkkosivut)

• Kyselyä mainostettiin vapaa-aikaesitteessä, kirjastolla ja paikallisen kaupan ilmoitustaululla



Kyselylomakkeen sisältö
• Taustatiedot

• Tyytyväisyys osallistamis- ja vaikuttamiskeinoihin sekä kunnan kanssa käytyyn asiointiin

• Ehdotuksia uusien osallistamiskeinojen hyödyntämiseksi 

• Tyytyväisyys kunnan viestintään ja tiedottamiseen eri kanavissa

• Avoin palaute viestintään liittyen

• Tyytyväisyys kunnan palveluihin

• Kehittämisehdotuksia palvelujen kehittämiseksi

• Hyvinvoinnin ja terveydentila

• Kunnan arvojen tärkeyden kokeminen

• Kunnan vahvuudet

• Asuinalueen viihtyisyyden ja turvallisuuden edistäminen

• Tärkeimmiksi koetut ilmastotoimenpiteet alueella



Kyselyyn vastasi yhteensä 335 henkilöä

66,30%

32,50%

1,20% Vastaajien sukupuolijakauma

Nainen Mies Muu/en halua vastata

Vastaajien ikäjakauma

%nIkä

10,13415-18 -vuotias

62019-29 -vuotias

25,78630-39 -vuotias

26,99040-49 -vuotias

10,73650-59 -vuotias

113760-69 -vuotias

9,63270-vuotias tai yli



Kotitaloudessa asuvat aikuiset ja lapset

16,40%

74,6 %

9,0 %

Kotitaloudessa asuvat aikuiset

1 aikuinen 2 aikuista 3 aikuista tai enemmän

35,80%

23%

32,20%

9%

Kotitaloudessa asuvat lapset

0 lasta 1 lapsi 2 lasta 3 lasta tai enemmän



Elämäntilanne ja asuinalue

12,2 %

16,1 %

1,8 %
60,9 %

6,6 % 2,4 %

Elämäntilanne

Opiskelija

Eläkeläinen

Työtön

Palkkatyössä

Yrittäjä/maataloustuottaja

Muu (vanhempainvapaa, varusmiespalvelu, opiskelija sekä työssäkäyvä)

23,00%

5,4 %

3,30%

14,3 %

54,0 %

Asuinalue

Nummi/keskusta Valpperi Paijula Koljola Muu alue

Vastaukset muu alue: Santamala, Rästäsmäki, Killainen, Linnamäki, Laaleinen, Vuorenpää,
Kirkonseutu, Asemanseutu, Repola, Varvanummi, Laihoinen, Karhunperkko, Pakainen,
Alakylä, Nutturla, Mulja, Aatoila, Kaisela, Halisoja, Vainionpohja, Kaitarainen, Paistanoja,
Pehkutehdas, Pikku-palo, Sukkinen, Kurjennotko, Härjänsilmä, Topoinen, Palo,
Lammasvuori, Vadanvainio, Ojankulma, Kurjenmäki



Aikomus asua Nousiaisissa tulevaisuudessa ja kunnan 
suosittelu tuttaville/ystäville

70,7 %

19,1 %

3,0 %

7,2 %

Miten pitkään aiot asua Nousiaisissa?

Tulen todennäköisesti asumaan Nousiaisissa/en ole miettinyt poismuuttoa

Tulen todennäköisesti asumaan Nousiaisissa seuraavat viisi vuotta/ olen
harkinnut poismuuttoa

Tulen todennäköisesti asumaan Nousiaisissa korkeintaan yhden vuoden/muutto
on vireillä

En osaa sanoa

29,3 %

43,9 %

13,1 %

10,4 %
3,3 %

Miten todennäköisesti suosittelisit Nousiaista
asuinkuntana tuttavillesi/ystävillesi?

Erittäin todennäköisesti suosittelisin

Melko todennäköisesti suosittelisin

En osaa sanoa

Melko todennäköisesti en suosittelisi

Erittäin todennäköisesti en suosittelisi



Tyytyväisyys osallistamis- ja vaikuttamiskeinoihin



Ehdotuksia osallistamisen kehittämiseksi

Kuntalaisten kuuleminen ja osallistaminen oman asuinalueen asiantuntijoina
Enemmän yhteistoimintaa kuntalaisten ja yhdistysten kanssa
Palautekanavan perustaminen
Tiedottamisen kehittäminen



Tyytyväisyys viestintään ja tiedottamiseen



Kuntalaisten palaute viestintään liittyen

Viestinnän johdonmukaisuuden ja yhdenvertaisuuden kehittäminen
Sosiaalisen median viestinnän yhtenäistäminen
Verkkosivujen päivittäminen
Painetun viestinnän merkityksellisyys
Varhaiskasvatuksen viestinnän kehittäminen



Tyytyväisyys kunnan palveluihin



Palaute kunnan palvelujen kehittämiseksi

Kuntalaisten palvelujen asukaslähtöisyyden edistäminen
Kunnan elinvoiman kehittäminen
Rakennetun ympäristön kunnossapidon edistäminen
Harrastus- ja vapaa-ajan toimintojen monipuolistaminen



Reippaan ja ja rasittavan liikunnan harrastaminen päivittäin

Kaikista ikäryhmistä 
44,4% harrastaa 

reipasta ja rasittavaa 
liikuntaa päivittäin. 

15−18 vuotiaista 66,7% 
harrastaa reipasta ja 
rasittavaa liikkumista 

vähintään 60 minuuttia 
päivässä.

Kaikille 7−17-vuotiaille 
suositellaan monipuolista, 

reipasta ja rasittavaa 
liikkumista vähintään 60 

minuuttia päivässä 
yksilölle sopivalla tavalla, 

ikä huomioiden.

15-18 -
vuotiaat

Kaikki 
ikäluokat



Lihaskuntoa ylläpitävän ja kehittävän liikunnan
harrastaminen viikossa

Liikuntasuositukset 
suosittavat aikuisille 

lihaskuntoa ylläpitävää 
ja kehittävää liikuntaa 
vähintään kaksi kertaa 

viikossa.

Nousiaisissa 
lihaskuntoa ylläpitävää 
ja kehittävää liikuntaa 
kaikissa ikäryhmissä 

vähintään kaksi kertaa 
viikossa harrastaa 

53%.



Reippaan tai rasittavan liikunnan harrastaminen viikossa
Keskiarvo

2,7

Liikuntasuositukset 
suosittavat aikuisille 

reipasta liikuntaa 
vähintään kaksi tuntia 

ja 30 minuuttia tai 
rasittavaa liikuntaa 

tunnin ja 15 minuuttia.

Nousiaislaisista 51% 
kaikista ikäryhmistä 
harrastaa reipasta 
liikuntaa vähintään 
kaksi tuntia ja 30 
minuuttia ja 31% 

vähintään 1 tunti 15 
minuuttia rasittavaa 

liikuntaa.



Uni ja nukkuminen
Minkälaiseksi arvioit unenlaatusi?
Vastaajien määrä: 332

Koetko nukkuvasi riittävästi useimpina öinä?
Vastaajien määrä: 329



Ateriarytmi



Nousiaisissa 13,21% 15-
vuotta täyttäneistä syövät 

kasviksia, hedelmiä ja 
marjoja niukasti. 

Vastaavasti 44,14% 
Nousiaislaisista syövät 
kasviksia, hedelmiä ja 
marjoja useita kertoja 

päivässä. 

Ravitsemussuositukset 
suosittavat vihanneksia, 
juureksia, hedelmiä ja 
marjoja käytettävän 

monipuolisesti, vähintään 
500 g päivässä. 

Kasviksia, hedelmiä ja 
marjoja tulisi syödä 

useita kertoja päivässä.

Kasvisten, hedelmien ja marjojen syöminen



Ravitsemussuositukset 
suosittelevat kalaa syötävän 
kestäviä kalakantoja suosien 

noin 300–450 g viikossa. 
Suositusten mukaan kalaa 
tulee nauttia eri kalalajeja 

vaihdellen 2–3 kertaa 
viikossa.

Kalan syöminen

Nousiaislaisista vastaajista 
22% syövät kalaa vähintään 

kaksi kertaa viikossa.



Mielen hyvinvointi



Elämäntilanne



Paikallinen sosiaalinen hyvinvointi





Nousiaisten kunnan vahvuudet
• Perusopetus ja lukio

• Varhaiskasvatus

• Liikuntapalvelut

• Ulkoilumahdollisuudet

• Koko

• Sijainti

• Kirjastopalvelut

• Apteekki

• Eloisa kunta

• Maaseutumaisuus

• Luonto

• Turvallisuus

• Eläkeläisten palvelut

• Yhteistyö seurakunnan kanssa

• Väljyys

• Osallistuva kunta

• Tontit

• Puhdas ilma

• Edullinen asuminen

• Yhteisöllisyys

• Palvelujen saatavuus

• Johdon avoimuus

• Rauha

• Harvaan asuttu

• Historia

• Harrastamismahdollisuudet

• Nuorisopalvelut

• Ketterä päätöksenteko

• Kirjastopalvelut

• Vaatimattomuus

• Vanhakantaisuus

• Pienet yksiköt

• Pienet koulut

• Ei häiritsevää vuokra-asumista

• Sopiva lapsiperheille

• Elinvoimaisuus

• Panostus lapsiin ja nuoriin

• Tapahtumat lapsille ja nuorille

• Ympäristö

• Markkinointi

• Kulttuurin homogeenisyys

• Hyvä kouluruoka

• Halu kehittyä asukkaiden parhaaksi

• Toimintaa

• Toimivahko terveydenhuolto

• Hyvät palvelut

• Ajanmukaisuus

• Korkea veroaste

• Kuntalaisten osallistaminen

• Kuntalaisten arvostaminen

• Pienyrittäjät

• Hyvät viranhaltijat

• Omavaraisuuden arvostaminen

• Aktiiviset kyläyhteisöt

• Hyvä mieli

• S-market

• Itsenäisyys

• Rento kunta

• Mediat



Ehdotuksia asuinalueen viihtyisyyden ja 
turvallisuuden lisäämiseksi

Teiden turvallisuuden edistäminen ja yleiseen siisteyteen panostaminen
Luontoliikkumisen kehittäminen ja yhteisöllisyyden edistäminen
Liikenneturvallisuusrakenteiden kehittäminen
Kunnan huomioiminen kokonaisuutena ja yritystoiminnan tukeminen



Kunnan arvojen tärkeyden kokeminen



Mitkä asiat koet tärkeimmiksi ilmastotoimenpiteiksi kunnan alueella?Valitse 1-3 vaihtoehtoa (kunta, yritykset ja 
kotitaloudet)

Vastaajien määrä: 326, valittujen vastausten lukumäärä: 807

41%

27%

40%

10%

49%

76%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Kestävät energiaratkaisut (esim.
öljylämmityksestä luopuminen,…

Yritysten ilmastoystävälliset ratkaisut

Kestävä liikkuminen (esim.
yhteiskäyttöauto, joukkoliikenne, pyöräily)

Ilmastoystävällinen ruoka

Ympäristökasvatus

Vastuullinen kulutus ja kiertotalous (esim.
kierrätys, korjauspalvelut, uusiutuvan…

Jokin muu, mikä?

Joku muu, mikä? Innovatiivisten 
yritysten houkuttelu kuntaan, 
bussiyhteys Valpperiin, 
monimuotoisuuden vaaliminen, 
pyöräteitä lisää, lähipäästöjen 
minimointi, kimppakyydit, 
lähiruoka, nykyongelmien 
ratkaisuun keskittyminen, 
avohakkuiden välttäminen

Tärkeimmiksi koetut ilmastotoimenpiteet alueella


